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 «Μελέτη του μαγνητοθερμικού (magnetocaloric) φαινομένου με μη ελαστική σκέδαση νετρονίων»

Δρ. Νικόλαος Μπινίσκος
Forschungszentrum Jülich GmbH, Jülich Centre for Neutron Science at ILL,

 Grenoble, France
Η αναζήτηση νέων τεχνολογιών για την οικονομικότερη λειτουργία ψυκτικών μηχανών οδήγησε στην ανάπτυξη υλικών που εμφανίζουν ισχυρό μαγνητοθερμικό φαινόμενο. Το μαγνητοθερμικό φαινόμενο αναφέρεται σε αλλαγές στην θερμοκρασία ή στην εντροπία ενός μαγνητικού υλικού κατά την εφαρμογή ενός εξωτερικού μαγνητικού πεδίου. Το φαινόμενο αυτό απαιτεί την ανταλλαγή εντροπίας μεταξύ των πλεγματικών, μαγνητικών και ηλεκτρονικών βαθμών ελευθερίας κατά την διαδικασία της αδιαβατικής μαγνήτισης-απομαγνήτισης. 

Για την μελέτη των μικροσκοπικών μηχανισμών του μαγνητοθερμικού φαινομένου χρησιμοποιήθηκε μη ελαστική σκέδαση νετρονίων σε μονοκρυσταλλικά δείγματα ονομαστικής σύστασης Mn5-xFexSi3. Μελετήθηκε η επίδραση εξωτερικών παραμέτρων (θερμοκρασία και μαγνητικό πεδίο) στη δυναμική των σπιν στην παραμαγνητική κατάσταση, καθώς επίσης προσδιορίστηκαν οι σχέσεις διασποράς φωνονίων και μαγνονίων και η σύζευξή τους στην κατάσταση μαγνητικής τάξης. Η εργασία αυτή ανέδειξε για πρώτη φορά την σημασία των διακυμάνσεων σπιν (spin fluctuations) στην κατάσταση μαγνητικής τάξης και τον ρόλο τους για την ενίσχυση του μαγνητοθερμικού φαινόμενου.  
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