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«Οργανομεταλλικοί αλογονούχοι περοβσκίτες: οι πιο αποδοτικοί διαλυτοί ημιαγωγοί όλων των εποχών!»
Δρ. Βασιλοπούλου Μαρία

Ινστιτούτο Νανοεπιστήμης και Νανοτεχνολογίας
Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ

Λόγω των μεγάλων μηκών διάχυσης των φορέων φορτίου, της χαμηλής περιεκτικότητας σε ατέλειες-παγίδες φορτίου και της δυνατότητας επεξεργασίας από διαλύματα με μεθόδους χαμηλού κόστους οι οπτοηλεκτρονικές διατάξεις που βασίζονται σε οργανο-μεταλλικούς αλογονούχους περοβσκίτες έχουν εξελιχθεί ταχύτατα σε χρόνο λιγότερο από μία δεκαετία. Στα πλαίσια της παρούσας διάλεξης θα παρουσιαστεί η κατασκευή διόδου εκπομπής φωτός από διεργασίες διαλύματος με εξωτερική κβαντική απόδοση 17% και μέγιστο εκπομπής στα 1400 nm. Μια τέτοια δίοδος βασίζεται σε μίγματα ημιαγωγού περοβσκίτη με κατάλληλα επιλεγμένες κβαντικές τελείες. Επίσης, θα παρουσιαστεί η κατασκευή υπέρ-λεπτης φωτοβολταικής διάταξης εξ’ ολοκλήρου σχηματοποιημένης από διαλύματα με συνολικό πάχος μικρότερου του 1 μm και απόδοση μετατροπής ισχύος ίσης με 20%. Τέλος, θα γίνει σύντομη αναφορά σε άλλες περοβσκιτικές διατάξεις όπως τρανζίστορ και μνήμες.
Η διάλεξη γίνεται στο πλαίσιο της υποψηφιότητας της ομιλήτριας στη βαθμίδα Αναπληρωτή Καθηγητή στη Πειραματική Φυσική Στερεάς Κατάστασης.   
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