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Φαινόμενα μεταφοράς εξιτόνιων και φορτίων σε οργανικούς ημιαγωγούς στερεάς κατάστασης
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Τα οργανικά υλικά συνδυάζουν τα μηχανικά πλεονεκτήματα και τις μεθόδους επεξεργασίας των πλαστικών με τις ηλεκτρικές ιδιότητες των ημιαγωγών και μπορούν να ανοίξουν νέους δρόμους για περιβαλλοντικά βιώσιμες ηλεκτρονικές διατάξεις. Τα υλικά αυτά, παρά το γεγονός ότι είναι ενεργειακά και δομικά διαταραγμένα έχουν ένα ευρύ φάσμα εφαρμογών σε ηλεκτρονικές συσκευές νέας γενιάς, όπως δίοδοι εκπομπής (OLEDs), κρυσταλλοτρίοδοι (OFETs) και φωτοβολταϊκα στοιχεία.  
Σε αυτή την ομιλία, θα τονίσω τη σημασία της θεμελιώδους κατανόησης των ιδιοτήτων μεταφοράς φορτισμένων και ουδέτερων διεγερμένων καταστάσεων για τη βελτίωση οργανικών διατάξεων στερεάς κατάστασης. Θα παρουσιάσω παραδείγματα θεωρητικών υπολογισμών προς διαλεύκανση του ρόλου της αταξίας σε αυτά τα υλικά. Συγκεκριμένα θα δείξω πώς χρησιμοποιώντας προσομοιώσεις Monte Carlo μαζί με πειράματα φασματοσκοπίας και αναλυτική θεωρία, μπορούμε να περιγράψουμε την εξάρτηση από την θερμοκρασία της διάχυσης  διεγερμένων καταστάσεων σε συνθήκες ισορροπίας και εκτός ισορροπίας. Σε αυτές τις προσομοιώσεις δίνουμε έμφαση στη δυναμική διάχυσης μονήρων εξιτονίων, τριπλετών και φορτίων σε πολυμερή και μοριακά οργανικά υλικά με στόχο να αποκτήσουμε μια ενιαία περιγραφή των ιδιοτήτων μεταφοράς τους. Επιπλέον, μελετάμε το πρόβλημα της επανασύνδεσης φορτίων σε νανοδομές οργανικών φωτοβολταϊκών και αποδεικνύουμε ότι αποτελεσματικός διαχωρισμός ηλεκτρονίου-οπής σε διεπιφάνειες υμενίων μπορεί να επιτευχθεί με ένα μηχανισμό μεταπήδησης. Αυτό το μοντέλο εξηγεί με μεγάλη ακρίβεια πειραματικά αποτελέσματα που δείχνουν ασθενή εξάρτηση του διαχωρισμού ηλεκτρονίου-οπής από το ηλεκτρικό πεδίο σε ορισμένα μοριακά συστήματα. Επιπλέον, σε ένα πιο γενικό πλαίσιο παρέχει σημαντικές κατευθυντήριες γραμμές, σε μοριακό επίπεδο, για τη μεγιστοποίηση της απόδοσης των οργανικών φωτοβολταϊκών.
Η διάλεξη γίνεται στο πλαίσιο της υποψηφιότητας του ομιλητή σε θέση Επίκουρου Καθητητή στη Θεωρητική Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης.   
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